

Zápis z jednání
koordinační poradní skupiny (KPS) zřizovatelského odboru OÚP
pro činnost Ústavu územního rozvoje Brno

Jednání dne: 24. listopadu 2003
Místo konání: Společenský sál ABF – Nadace, Václavské náměstí 31, Praha 1
Přítomni: dle prezenční listiny
Omluveni: -
Nepřítomni: Ing. Markéta Zajícová (ŘO - ORCR), Ing. Stanislav Cysař (ŘO - OR)

Program jednání:

1. Změny ve složení členů KPS
2. Hodnocení činnosti ÚÚR Brno v roce 2003
3. Projednání plánu práce ÚÚR Brno pro rok 2004
4. Různé

V úvodu, po zahájení jednání Ing. arch. Martinem Tunkou, CSc., ředitelem zřizovatelského odboru 61 pro činnost ÚÚR (dále jen „ústav“), vystoupila Ing. arch. Hana Bártová, zástupkyně ředitele odboru 61, s informací pro nově jmenované členy KPS o vzniku ústavu, který je od ledna 2001 organizační složkou státu, o jeho charakteristice, až do současné náplně jeho činnosti stanovené zřizovací listinou. Ústav jako organizační složka státu zřizovaná MMR plní funkci servisního pracoviště ústředního orgánu poskytováním služeb a výstupů v oblasti kompetencí MMR. Byl vysvětlen účel vzniku Koordinační poradní skupiny, která na svých jednáních hodnotí činnost ústavu za uplynulý rok a projednává plán činnosti ústavu na rok příští. Ing. arch. Hana Bártová dále podala informaci o zavedené proceduře zadávání, vedení a kontrole úkolů (vypracování Zadávacích listů a Předávacích protokolů ke každému úkolu – co je jejich obsahem, systém kontrolních dnů prostřednictvím garantů úkolů, apod.). V závěru svého vystoupení upozornila na internetovou adresu ústavu <http://www.uur.cz>, kde jsou k dispozici podrobnější údaje o jeho aktivitách, včetně výstupů (např. publikace), a kde je také možné získat důležité informace z oblasti územního plánování - odkaz na “Portál územního plánování” spravovaný ústavem.

ad 1) Změny ve složení členů KPS

Z důvodu personálních a organizačních změn na ministerstvu bylo členské složení KPS aktualizováno. S účinností od 24. listopadu 2003 byli do funkce člena KPS nově jmenováni: Ing. Veronika Vokounová, zástupce ředitele odboru personálního a hospodářských služeb (91), Ing. Josef Vlk, CSc., zástupce ředitele odboru regionálního rozvoje (52), Ing. Markéta Zajícová, ředitelka odboru realizace a rozvoje cestovního ruchu (82) a Ing. Vilém Švec, odbor Řídícího orgánu SROP JPD Praha (53). Odvolání byli: PhDr. Blažena Křížová, odbor realizace a rozvoje cestovního ruchu (82) a Ing. arch. Jan Florian, odbor regionálního rozvoje (52).

ad 2) Hodnocení činnosti ÚÚR Brno v roce 2003

V úvodu tohoto bodu programu vystoupila ředitelka ústavu Ing. Alena Navrátilová s informací o činnosti ústavu v roce 2003. Řešené úkoly byly rozděleny do 4 okruhů: a) stálé činnosti; b) tématické úkoly; c) publikační činnost; d) činnost oddělení INKA. Z nejdůležitějších úkolů byl mimo jiné zmíněn projekt Regenerace panelových sídlišť, v rámci kterého ústav zrealizoval četné konzultace se zástupci obcí. V současné době se připravuje do tisku 2. díl publikace „Katalog příkladů regenerace panelových sídlišť“ přispívající ve významné míře ke kvalitě tohoto projektu. Významná je zahraniční spolupráce ústavu, jeho participace na mezinárodních aktivitách, např. v rámci úkolu „Účast na akcích ARL (Akademie für Raumforschung und Landesplanung, Hannover), včetně přeshraničního managementu“, „Činnost střediska pro OECD“, apod. Úspěšná byla účast zástupců ústavu na pracovních zasedáních společenství EAG MSO (Europa-Arbeitsgemeinschaft für den mittel-und südosteuropäischen Raum). Ústav dále zastává funkci „Národního centra bydlení a rozvoje sídel v České republice (Agenda HABITAT – National Urban

Observatory). Neméně významná je překladatelská, dokumentační a řešeršní činnost ústavu – pomoc při rozšiřování informací ze zahraničí pro odbornou veřejnost, navazování mezinárodních kontaktů s odborníky a institucemi v oborech činnosti ústavu. Mezi důležité stálé činnosti ústavu patří „Monitorování, zpracování dat, www informace“ (např. Evidence územně plánovací činnosti, Monitoring komunálního bydlení, apod. – celkem 13 úkolů). Nejvýznamnější v současnosti je spolupráce ústavu na novém stavebním zákonu a prováděcích vyhláškách a při zpracování Politiky územního rozvoje v rámci tématických úkolů ústavu. Vypořádání majetkových práv a povinností zrušených inženýrských organizací je zajišťováno činností oddělení INKA.

Ing. arch. Martin Tunka, CSc. vyzval zástupce jednotlivých sekcí ministerstva a zástupce kooperantů ústavu, aby zhodnotili kvalitu spolupráce s ústavem a výstupy zadávaných úkolů v roce 2003:

- 5. sekce: *Ing. Josef Vlk, CSc. (ORR-52)* – v souvislosti se zrušením odborů 51 a 52 (odbor koncepce regionálního rozvoje a odbor realizace rozvojových programů) v rámci změn organizační struktury MMR došlo k výměně garantů (původně Ing. Jan Florian). Ze strany nově zřízeného odboru (52-ORR) nejsou žádné připomínky ke kvalitě výstupů ústavu. Požadavky odboru ústav náležitě splnil. Spolupráce je bezproblémová a je i nadále zájem na jejím úspěšném pokračování.
Ing. Vilém Švec (OŘOSJ-53) – i v tomto případě došlo k výměně garantů u řešených úkolů. Úroveň výstupů těchto úkolů splnila požadavky odboru; činnost ústavu je kvalitní a vyhovující. Nebyly shledány žádné problémy.
- 6. sekce: *Ing. arch. Hana Bártová a Ing. arch. Martin Tunka, CSc. (61)* – spolupráce s ústavem je vysoce kvalitní a bezproblémová. Stěžejní prioritou je příprava nového stavebního zákona a prováděcích vyhlášek, včetně modelového ověřování implementace jednotlivých ustanovení zákona do praxe. V souvislosti s tím bylo poukázáno na vstřícnost ústavu při hledání úspěšných řešení i nad rámec standardních úkolů. Ocenění si zaslouží rovněž trvalá vysoká kvalita časopisu „Urbanismus a územní rozvoj“.
- 7. sekce: *Ing. arch. Daniela Grabmüllerová a Mgr. Jaroslav Kubečka (71)* – spolupráce má již dlouhodobý charakter a je trvale na vysoké úrovni. Výstupy úkolu „Monitoring komunálního bydlení“ jsou pro odbor bytové politiky velmi ceněnou pomocí z hlediska zpětné vazby od veřejnosti. Tyto výstupy ocenil i Český statistický úřad, který je označil za jediný kvalitní a cenný zdroj pro statistické analýzy. V rámci tohoto úkolu byla realizována spolupráce odboru s Masarykovou univerzitou v Brně. O výstupy dalšího významného úkolu „Regenerace panelových sídlišť“ je veliký zájem veřejnosti s pozitivními důsledky (kardinální proměna sídliště byla dosažena např. v Havířově, kde se sídliště stalo centrem kulturních i oddechových aktivit obyvatel a cílem jejich procházek. Publikace „Katalog příkladů regenerace panelových sídlišť“ byla s úspěchem distribuována i do Poslanecké sněmovny. Bylo konstatováno, že se výrazně v pozitivním slova smyslu posunul způsob komunikace s ústavem, který okamžitě vstřícně reaguje na požadavky odboru formou operativních úkolů. Oceněna byla kvalita práce ústavu při prezentaci MMR na různých seminářích formou panelových diskusí (vybavenost reprezentačních stánků MMR na seminářích a konferencích je tradičně na vysoké úrovni). Publikace ústavu související s problematikou bydlení mají široký ohlas u veřejnosti.
- 8. sekce: chybí vyjádření (neúčast zástupce sekce na tomto jednání).
- 9. sekce: *Ing. Veronika Vokounová (91)* – v roce 2003 nebylo nutno řešit žádný problém z hlediska personálních a hospodářských služeb. Odbor je otevřen spolupráci do budoucna.
- 4. sekce: *Ing. Jiří Gregor (44)* – spolupráce v oblasti účetnictví byla bezproblémová a na velmi dobré úrovni.
- zástupci kooperantů ústavu: *Ing. Dagmar Špalková (Masarykova univerzita Brno)* – spolupráce s ústavem byla realizována formou participace na řešení úkolu „Monitoring komunálního bydlení“ (do řešení úkolu byli zapojeni i studenti univerzity formou seminářních prací apod.). Náplní další spolupráce s ústavem byly práce na učebnicových textech v oblasti územního plánování. Nebyly shledány žádné problémy.
Prof. Ing. arch. Karel Maier, CSc. (ČVUT – FA) – spolupráce s ústavem probíhala velmi dobře a bez problémů. Nejsou k ní žádné výhrady. Poznámka *Ing. arch. Martina Tunky, CSc.* – prospěšná

je spolupráce fakulty architektury s ústavem v oblasti odborného školení pracovníků veřejné správy formou přednášek (lektorská činnost).

Ústavu bylo vysloveno poděkování za spolupráci v roce 2003. Zástupci sekcí ministerstva a zástupci kooperantů ústavu ocenili efektivní způsob řízení činností ústavu zřizovatelským odborem OÚP a v tomto smyslu se vyjádřili pro další pokračování úspěšné spolupráce s ústavem.

ad 3) Projednání plánu práce ÚÚR Brno pro rok 2004

K předloženému návrhu plánu práce pro rok 2004 nebyly vysloveny žádné výhrady. Způsob zpracování plánu a evidence jednotlivých úkolů je vyhovující.

- *Ing. arch. Hana Bártová (61)*: informovala, že „Tematické úkoly“ jsou úkoly přecházející z minulého roku do roku 2004 a na jejich řešení se již pracuje. U „Nových úkolů“ se budou teprve vypracovávat návrhy zadávacích listů. V plánu práce je ještě prostor pro zařazení dodatečně uplatňovaných úkolů a to v rámci „Operativních úkolů“, kde se s touto možností počítá.
- *Ing. Josef Vlk, CSc. (52)*: informoval o nové možnosti využití spolupráce s ústavem – některé výstupy ústavu (např. zajímavé publikace) by mohly najít uplatnění u členů nově vzniklé Rady vlády pro udržitelný rozvoj, která byla zřízená s účinností od 1.8.2003, a jejíž členem je 1.náměstek ministra pro místní rozvoj Bc. Ivo Hartmann, MBA (a současně je vedoucím pracovní skupiny pro koordinaci krajských koncepcí udržitelného rozvoje). V této souvislosti navrhl možnost uplatnění spolupráce s ústavem do budoucna v případě, že nastane potřeba vypracovat relevantní publikace pro prezentaci MMR u zmíněné Rady.
- *Ing. arch. Hana Bártová (61)*: v reakci na výše uvedené poskytla přímo na místě Ing. J. Vlkovi, CSc. publikaci MMR „Udržitelný rozvoj“ (vypracoval ÚÚR) a nabídla možnost poskytnutí dalších výtisků této publikace.
- *Ing. arch. Daniela Grabmüllerová (71)*: vystoupila s žádostí o pomoc ústavu v budoucnu při třídění připomínek a reakcí veřejnosti k nyní připravovanému návrhu nové koncepce bytové politiky, který bude zveřejněn na internetu. Požádala ředitelku ústavu Ing. Alenu Navrátilovou o pozdější sdělení, zda by pro tuto činnost bylo možné uvolnit odpovídající kapacitu ústavu.
- *Ing. arch. Hana Bártová (61)*: upozornila, že zadávací listy k jednotlivým úkolům musí podepsat jak ředitel věcného odboru tak i ředitel zřizovatelského odboru (OÚP).
- *Ing. Vilém Švec (53)*: upozornil na problém nedořešení otázky finančního zajištění tisku publikace „Nové stavby pro venkov“. *Ing. arch. Hana Bártová* – návrh řešení: zveřejnit tuto publikaci na internetu.
- *Prof. Ing. arch. Karel Maier, CSc. (ČVUT – FA)*: nabídl spolupráci v podobě koordinační činnosti zejména při zpracování Politiky územního rozvoje a při řešení úkolu „Regenerace sídlišť“ za účelem propojení výzkumné činnosti vysokých škol s aktivitami ústavu.
- *Ing. arch. Martin Tunka, CSc. (61)*: v reakci na výše uvedené informoval o záměru zřizovatelského odboru zrealizovat setkání s představiteli vysokých škol za účelem praktického zohlednění nového stavebního zákona ve výukových profilech vysokých škol (předpokládaný termín setkání je leden 2004). Vysoké školy tuto iniciativu vítají.

ad 4) Různé

- **v termínu do 5.12.2003** dodají věcné odbory zřizovatelskému odboru definitivní verze zadávacích listů k jednotlivým úkolům a případné náměty a připomínky k návrhu plánu práce ústavu pro rok 2004.
- bylo připomenuto, že ústav příští rok bude mít 10. výročí své existence.
- v souvislosti s určením příštího termínu schůzky KPS bylo konstatováno, že vnikne-li potřeba projednat naléhavý problém vyžadující účast jednotlivých sekcí, bude operativně svolána KPS. Přesný termín svolání KPS bude sdělen v dostatečném předstihu.

Č.j.: 30650/2003-61

V Praze dne 26.12.2003

Zapsala: Ing. Daniela Lešková, CSc.